

代下21到25走哪条路

大海的召唤2211

弟兄姊妹早安！诗篇第一篇说“不从恶人的计谋，不站罪人的道路，不坐褻慢人的座位，唯喜爱耶和華的律法，晝夜思想，这人便为有福。”所以诗篇第一篇让我们看见两条道路，一个人到底该选恶人的道路还是义人的道路？这是让我们从个人人生的角度有这样的人生的反省。那诗篇第二遍，让我们看一个国家该走什么样的路，到底是应该联合起来抵挡耶和華并他的受膏者呢，还是应亲自投靠耶和華所派遣的他的受膏者？这决定了个人、国家命运，也决定了个人与国家前途。我们的一生，也总该在思考我们该走什么样的路，该受什么样的影响，很多时候属神的路，在世俗的眼中看来是充满着痛苦、软弱，甚至各种各样的限制，正如随风而飘的糠粃来看扎根在溪边的树，认为那是不自由的，没有像他们那样随心所欲。但是从神的眼光来看，一个属神的道路，最终却是蒙福，哪怕表面有很多坎坷，因为他们会在神那里得奖赏和赐福。而且内心深处灵里边上帝也会给他们恒久平安！

是的，我们相信有一个属灵的秩序和法则，有公平、公义，有圣洁等等这些属灵价值，当我们违背了这样的属灵法则时，我们内在的生命一定会感受到，我们也知道当我们得罪神的时候，神也会有惩罚和责备，也让我们真知道他实在是跟我们有一个隐秘互动，最终到了有一天，一切就会真相大白，我们的内心也像舞台一样，最终会在上帝面前，在天使面前都展现出来，这一切不是神话传说，而是关乎我们当前的每一分每一秒，也就是说，我们的明天决定了我们的今天，我们的永恒决定了我们的现在。

我们今天要读的是历代志下21到25章。这五章圣经都让我们来思考我们该走什么样的路。五章圣经中，我们看见讲了好几位王：一个是约兰，一个是亚哈谢，还有一位篡位的女王亚他利雅，还有约阿施，还有亚玛谢等——你会发现他们都有一个共同点，就是都受到北国以色列的影响，所以以利亚先知从北国以色列写信给约兰，说：耶和華你主大卫的神如此说，因为你不行你父约沙法和犹大王之道，乃行以色列诸王之道，使犹大人和耶路撒冷的居民行邪淫，像亚哈王一样，又杀了你父家比你好的诸兄弟，故此耶和華降大灾与你百姓和你的妻子儿女并一切所有，你的肠子必患病日加沉重，以致你的肠子坠落下来！所以，你看以利亚先知这封信可是一信定乾坤，就给人一个从神而来的评价。到底是要走北国的路还是走南国的路，走世俗悖逆的道还是走忠心顺服的道！

结果，我们看见这位约兰是悍然地走北国之路，就因为他娶了一个北国的女子亚他利雅，这就种下了这样的祸患，以致于他有那么多的恶俗，甚至诱惑自己的百姓行邪淫。当然，这是从神的眼光来看，也许在人的眼光是他鼓励神的百姓要成功啊，要向这个世界的娱乐看齐呀，要多挣点钱，多搞几套房子，也许是这样一种描述，因此今天我敢说很多很多的基督徒，其实已经中了成功神学的毒，他们在物质贪欲的追求上是没有限度的，他们是绝对没有办法容忍自己过那种只是有衣有食的生活，他们觉得一旦这样就过不下去，就没有依靠，所以很多时候我们其实灵里边跟这个世界是有邪淫的。结果，这一位约兰他死的时候是40岁，然而过世的时候无人思慕，众人葬他在大卫城，只是不在列王的坟墓。你想想，大家都巴不得这个人死掉，因为他根本就没有给任何人真正带来属灵益处。

弟兄姊妹想一想，这是从神的眼光来看一个人最终的结局，接下去到亚哈谢，因为他从小受到不敬虔妈妈的影响，就是那个亚他利雅，你想他能行耶和華的道吗？所以圣经上说，亚哈谢也行亚哈家的道，因为他母亲给他主谋使他行恶，所以他就行耶和華看为恶的事，结果到最后怎么样呢？他就自取灭亡，比他的父亲的结局更加悲惨，所以他主动跑到北国去，让人家给杀了，真是不得好死。

于是我们就看到亚他利雅就篡位，起来剿灭犹大王王室，准备把整个犹大家大卫家给掐灭，以致于也让南国完全行北国的路。所以，这样的一个弥漫着的整个王朝的邪淫的气息，已经控制了整个南国，黑云密布、邪淫盛行。这个时候我们看见约阿施被偷出来，从小在圣殿里长大，七岁登基。但是约阿施长大之后，在祭司耶何耶大死后，那些众首领就来影响他，于是他也效法北国去侍奉亚舍拉和偶像，当先知撒迦利亚来提醒他，他竟然任众民同心谋害撒迦利亚，甚至下命令在耶和華的殿里面用石头把这位先知给打死了。然后我们看见这位约阿施，最终也是亚兰人的手把约阿施给杀了，神借着亚兰人的手把约阿施给杀了。

然后，我们读到25章讲到犹大国王亚玛谢，他也是行耶和華眼中看为恶的事，因为他的心并不专诚，尽管他也一度行神眼中看为正的事，当然也在亚玛谢他也是一度想和北国结盟，甚至已经花了一百他连得的银子，但是神人对他说你不要跟北国在一起，因为神讨厌北国，讨厌北国的路。所以他就说我的银子怎么办？这一位先知说耶和華能把更多的赐给你。所以，弟兄姊妹，很多时候宁可有所亏损，也不要违背神的原则，行耶和華眼中看为恶的事，与那些不法不洁的人结交，跟他们一起称兄道弟，享受罪中宴乐。结果，这一位亚玛谢还好，后来，他杀了以东人，把西珥的神像带回，又开始受到恶劣风气的影响，到最后的他跟以色列人争战，心高气傲，于是到最后也是自取其辱。我们真是一再地看见从神的眼中来看你走一个离弃神的路，到最终实实在在有更多羞辱。当然，问题是这些羞辱从人眼中，他看不见；他老以为说那种风光那种美好权位都很好，所以，就一再被这个世界给诱惑，结果到最后走向这样灭亡的结局，正如诗篇第一篇和第二篇所说的。

但是，另外一条路我们看见，是以祭司耶何耶大为代表的，这实在是一个敬虔家族。当大卫家不够来按照神的心意而行，当权者不能这样来做的时候，我们看见一个祭司的家族成了一个真正的稳定中心和属灵安全地，甚至影响到全世界。所以这一个小家族产生如此大的能量！因此，我们说从神的眼中看敬虔是有巨大的影响力的，因为这个家是敢拼上性命为主而活的，所以在主耶稣眼中也是对这个家族大加的赞扬，主也称赞这个家族，这个家就是耶何耶大的家族，我们看见耶何耶大的妻子拼着命冒着生命危险，把约阿施给藏下来，在殿里六年。你想一个一岁的孩子还啼哭吃奶的时候，竟然冒着生命危险把他藏起来，而且是在耶和華的殿里。

这样的情况下，你可以看到当时亚他利雅这一个篡位的女王，甚至要把殿都要拆了，在这样的一个危机时候，是何等可怕的时刻，她竟然拼上命来做这样的事。

结果后来，祭司耶何耶大也是冒着生命危险，联合了民间敬虔的人，还有军队，到最终能推翻了亚他利雅。把亚他利雅女王也给杀了。然后在耶何耶大的带领下，全民一起立约，也有了这个特别美好的献祭和诗篇崇拜，也有对圣殿的修补，而且给这位耶何耶大特别教导和影响，以至于约阿施在他活着的时候都行耶和華看为正的事。

但是当耶何耶大一死去之后，这位约阿施一点都不思念这个家族对他的恩情。当耶何耶大的儿子撒迦利亚先知，来批评他说你为什么干犯耶和華的诫命，以致不得亨通呢！因为你们离弃耶和華，所以他也离弃你们！结果他竟然下令把有恩于他的这个家族的儿子给用石头活活打死，以至于主耶稣在新约都提到撒迦利亚先知。

所以，我们就看见这一个家族哪怕受逼迫，但是肯舍己，像一粒种子落到地死了，结果很多子粒就结出来了的这样一个家族。他们也是选择这样一条路，这样的路在人看来充满了危险挣扎，但是弟兄姊妹不要看错了，里边是极其宽广，因为有主赐的平安，而且有神给的真正亨通。所以，我们相信因着神的同在，他们在灵里面是充满喜乐，以至于主耶稣说为义受逼迫的有福了，因为天国是他们的，因为他们在天国的赏赐是大的，因为他们是神的儿女！

所以到底走怎样的一条路，其实每天都做着这样的选择。是凭着信心还是凭着眼见，我们每天也都在做选择。我们把神派来的先知和神的祭司看重到什么程度，每天也都在选择。你让你的生命受哪一条路的影响，每天也都在选择。起来！舍己，背十字架跟随主，你会有真正的喜乐，你会有宁静的狂喜。

我们一起祷告：“天父上帝谢谢你！让我们看见两条路的对比，主啊就求你保守我们能够拣选这样一条溪边树的路，而不要像糠粃追求自由最后走向灭亡。主啊，让我们效法耶何耶大家族之路，也就是主耶稣的这条路，因为看似窄小其实宽广，你必会领我们到丰盛之地。我们有不少弟兄姊妹还在受苦之中，愿你恩待他们，让他们不是为罪受苦，乃是为义受苦，从而从主得奖赏，愿你赐给他们亨通！谢谢你引导我们这一天做正确选择。以上祷告奉耶稣基督圣名，阿们！”